

IZ BORBE KOROŠKIH SLOVENCEV

V zadnjem času se je veliko-nemška aktivnost pod nacistični geslom o "nedeljivi Koroški" zelo povečala. V ta namen so primerna vsa sredstva, od "lovskega srečanja" v Borovljah pa obiska državnega predsednika dr. Rennerja na Koroškem.

Dr. Renner je imel na propagandnem potovanju po Koroški niz zborovanj, na katerih je apeliral na novo Jugoslavijo, naj se v imenu "miru in dobre-ga sosedstva" odlove od slovenskega Koroška in v borbi za pravice koroških Slovencev.

Dr. Renner je novembra 1945 v pismu Osvobodilni fronti za Slovensko Koroško svečano zagotovil koroškimi Slovencem, da bodo "avstrijske zvezne in koroške deželne oblasti" med seboj teknovali v tem, katera bo boljše zaščitila njihove pravice.

Medtem so potekala skoro tri leta.

Kljub neštetim intervencijam ni bilo vrnjeno zadržano premoženje, ki so ga oropali nacisti, kljub energičnim zahtevam jim ni bila dovoljena niti ena slo-

venska osnovna šola, da ne omenjamo strokovnih ali srednjih šol. Pod imenom "Bund heimatretter Sudkarntner" so koroški šovinisti obnovili Maier-Kaubitschev "Heimatbund," čigar življenska naloga je bila — "napraviti deželo nemško." Pod njegovim okriljem so organizirali nacistične "wurf-komande," ki naj bi s terorjem preprečile vsako življensko znamenje med koroškimi Slovenci. Vse poletje so onemogočali obnovo slovenskega prosvetnega doma v Litari vasi, ki so ga bili uničili med vojno nacisti in ga je slovenska mladina hotela postaviti z lastnimi rokami. Med varnostnimi organi na Koroškem je cela vrsta nacistov, ki uporabljajo nad koroškimi Slovenci preizkušene gestapovske metode, med drugim tudi množične hišne preiskave, zvezane z aretacijami, čeprav pri preiskavah ne "najdejo" ničesar razen napredne literature. Tako bi lahko naštevali še dolgo.

In avstrijski predsednik dr. Renner je na svoji zadnji turneji izjavil dobesedno: "Manjšinska lista in z njo zagotovljene pravice so nam svete in to tudi ostanejo!"

Z besedami brez vsebine se

ne ustvarjajo dobri sosedski odnosi.

Poročali smo že o tako imenovanem "lovskem srečanju" v Borovljah, ki naj bi po željah prirediteljev pomenilo sredi slovenskega ozemlja velikonemško manifestacijo za "nedeljeno Koroško", podprto s pokanjem pušk, pa čeprav samo lovskih. Pri tej priložnosti je sodeloval tudi celovski škof dr. Koestner s slovesno pontifikalno mašo. Zveza slovenskih izseljencev je zato naslovila na škofijski ordinarijat protestno pismo, v katerem opozarja na sovražno zadržanje krškega škofa do koroških Slovencev. 15. aprila leta 1946 je celovski ordinarijat prepovedal v stolnici zadušnico v spomin koroških Slovencev, ki so padli kot žrtev fašističnega nasilja v nemških taboriščih in zaporih. Pač pa je imel isti škof 10. oktobra 1947 svečano Gosposvetskem polju, v spomin na zmagi velikonemške ideje pri koroškem plebiscitu. Protestno pismo slovenskih izseljencev navaja tudi zahtevo celovskega ordinarijata, da se morajo s spomenika padlim slovenskim partizanom na Koroškem odstraniti besede — "Padlim v boju proti fašizmu" in končuje z ugotovitvijo, da bi pontifikalna maša na vojno-hujkskaški prireditvi pomenila, da se krški ordinarijat zavestno in načrtno uvršča med najhujše sovražnike in zatiralce slovenskega ljudstva na Koroškem.

Celovski škof na ta protest ni odgovoril.

Koroška deželna vlada je izdala proglas, ki so ga podpisali predstavniki obeh reakcionarnih strank in s katerim poziva v Celovec vse prebivalstvo na proslavo obletnice plebiscita. Za to priložnost pripravljajo v

pa glasno plašili vaščane, češ da je izbruhnil požar. Občinstvo pa je s tako pobožnostjo spremljalo prizore na odru, da se ni dalo oplahiti in je vzdržalo do konca.

Zadnje nedeljo so Gozdanjčani gostovali z "Miklovo Zalo" v St. Lipsu v Podjuni. Tudi tu ni manjkalo izzivanja. Preden pa so se igralci odpeljali, jih je napadlo krdele nacističnih prete-

Pre-Holiday Sale

- Guaranteed Used Cars**
- 46 Pontiac Streamlined Sedan Coupe (Wine)
 - 46 Pontiac Streamlined Sedan Coupe (Gray)
 - 47 Pontiac Streamlined Sedan Coupe (Gray)
 - 47 Pontiac Streamlined Sedan Coupe (Black)
- See PHIL SUMRADA
C. J. HARMON, Inc.
2926 MAYFIELD RD. ER 2400

Zastopniki "Enakopravnosti"

- Za st. clairsko okrožje:
JOHN RENKO
1016 E. 76th St.
- Za collinwoodsko in euclidsko okrožje:
JOHN STEBLAJ
775 East 236 St.
REdwood 4457
- Za newburško okrožje:
FRANK RENKO
11101 Revere Ave.
DIamond 8029

TEKOM ČASA,

ko se zobozdravnik Dr. J. V. Zupnik nahaja na St. Clair Ave. in E. 62 St., je okrog 25 drugih zobozdravnikov v tej naselbini prakticiralo in se izselilo, dočim se dr. Zupnik še vedno nahaja na svojem mestu.

Ako vam je nemogoče priti v dotiko z vašim zobozdravnikom, vam bo Dr. Zupnik izvršil vsa morebitna popravila na njih delu in ga nadomestil z novim. Vam ni treba imeti določene pogodbe.

Njegov naslov je
DR. J. V. ZUPNIK
6131 ST. CLAIR AVE.
vagal E. 62nd St.; vhod samo na E. 62 St.
Urad je odprt od 9.30 zj. do 8. zv.
Tel.: EN 5013

ZAVAROVALNINO

proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd.

preskrbi
Janko N. Rogelj
6208 SCHADE AVE.
Pokličite: ENdicott 0718

JOHN OBLAK
OBLAK

MOVING
TRANSFER

OBLAK MOVER

Se priporoča, da ga pokličete vsak čas, podnevi ali ponoči. Delo garantirano in hitra postrežba. Obrnite se z vsem zaupanjem na vašega starega znanca

JOHN OBLAK
1146 East 61st St. HE 2730

TRŽAŠKA CESTA

ROMAN

(Nadaljevanje)

Končno je to edino sredstvo, ki ukloni najbolj trmastega človeka, in če že hoče za vsako ceno ohraniti vse, kar si je pridobil, tedaj mu ne ostane drugega ko paliza! To bo tudi storil, saj morda še ni prepoznal, morda jo je obsedla le nekakšna norost, muhavost, ki jo je treba pregnati. Seveda, tudi mojster je do temelja pretehtal in iskal vzroke vsemu temu, kako da ne, saj zna misliti in pozna življenje od vseh strani. V vseh svojih dejanjih je trden in značajan. Vsako obljubo izpolni. Beseda, ki jo spregovori, vedno drži. Družina, ki jo je zgradil, hiša, delavnica, vrt—vse to je zanj svet, v katerega lahko stopi samo smrt.

pa naj se odloči tako ali tako! In če le ne bo hotela biti pametna, jo bo s silo pripravil do tega. Nikdar je še ni udaril, če pa jo bo, je ne bo iz hudobije, ampak le zato, da jo privede nazaj na pravo pot. Tako mu je tudi od Boga ukazano od tistega hipa, ko jo je kot ženo sprejel v varstvo. Nihče drugi je ne bo imel, rajši jo ubije!

Ko je tudi Tine odšel iz kuhinje, je mojster vstal, jo prijel za roko, mehko pa vendar odločno, in jo je peljal v sobo. Tam jo je posadil na starinsko usnjato sofo, zaprl okna in stopil nekajkrat po sobi, kakor da bi se težavo zbiral prvo misel, ki jo hoče razodeli. Težke, rdeče baržunaste zavese so na pol zatemnjevale precej veliko sobo, težko pohištvo iz orehovine je stalo v somraku resno in togo, kakor da daje le prostoru videz svečanosti, trdnosti in skladnosti, ki je ni mogoče porušiti.

Na komodi je stala ura na alabastrskih stebričkih in njeno

medeninasto, zrezljano nihalo je urno nihalo med stebrički. Kadar se je ura sprožila, se je nad številčnico zganil angel s trobento, ko je ura nehala biti, mu je roka s trobento padla nazaj k telesu. Pod velikim steklenim pokrovom je stalo razpelo s križanim, pod enakim pokrovom in omari pa je bil posušen poročni šopek in venček belih umetnih šmarnic. In prav pred tem pokrovom je mojster obstal, potkalo nanj s prstom in dejal:

"Ali se še kaj spominjaš na ta dan, Roza?"

Zena se je zastrmela v posušeni šopek njune sreče in milo se je nasmehnila, ko se je spomnila, kako sta se v kočiji peljala v cerkev.

"Seveda se spominjam!" je dejala. "Saj je bilo zares lepo!"

"Pa ne moreš nič storiti, da bi bilo spet lepo pri nas?"

"Saj ne morem. Nič ne vem, kaj je z mano. Ne silim me!"

"Saj tako ni mogoče živeti, draga Roza. Pomisli vendar na

vse, kar je bilo, na svetlost doma, na družino, na svoje zakon-dar se je Bog postavil tebi za zavodnika in zaščitnika! Očuvati ničvredneža, ki te je tako napravil?"

"Meni ni napravil nič hudega!" je dejala kakor zasanjana. "Ti me siliš v družbo sosedov in svojih tovarišev, jaz pa tja ne morem, ker ne vem, kaj bi z njimi govorila. Vsi so mnogo starejši od mene. On pa me je zalagal s knjigami, pripovedoval mi je tisoč stvari, ki me zanimajo in mojih let je. Nič ni bilo slabega med nama! Ti pa me, zaklepaš zdaj kakor dekle in prav gotovo te zaradi tega sovražim!"

"Opusti misel na vajino zvezo, pa ti vračam vso svobodo in vse ti dam, kar si le poželiš!"

"Čemu—Nihče mi ne bo ukazoval, s kom naj govorim in s kom ne!"

"Ukazoval ti bom jaz!" je dejal mojster s premenjenim glasom. "Ukazoval, ker tako za-

hteva čast najinega doma, čast najinega otroka. Ukazoval, ker me je Bog postavil tebi za zavodnika in zaščitnika! Očuvati te hočem sramote in nesreče. Prosim te, obleci se, z Maričko gremo na Rožnik!"

Roza se je zdrznila, ko ga je pogledala od strani. Takšnega še ni videla; naježil je obrvi, oči so mu gorele od prikritega in zdrževanega srda in gledal jo je tako srepa, da se ji je zdelo kakor da se vžiga papir, ki ga je nosila na golih prsih in da bo ta papir zdaj zagorel in plamen. Morda bi storil mojster prav, če bi jo pustil in če ji ne bi grozil. Zaradi svoje nasilnosti pa je vzbudil v nji čuden ponos, zraven pa še tak odpor do sebe, da je sunkoma vstala, se vzravnila in hotela mimo njega iz sobe, ne da bi ga pogledala.

Mojster pa jo je zgrabil za roko in potegnul nazaj v sobo, da se je opotekla prav do mize. "Obleci se!" je dejal skozi stisnjene zobe.

"Odprla bom okno in klicala na pomoč!" je siknila tudi Roza prav tako jezno.

"Le daj, potem te bom razkazal sosedom, kakšna si. Obleci se!"

"Če me ubiješ, se ne oblečem. Zdaj te v resnici sovražim. Nikdar več ne bom tvoja, nikdar, nikdar! Pusti me, da grem kamor hočem!"

"Te bom pa učil kakor vajenca!" je zagrrgal, besen od gneva.

(Dalje prihodnjě)

Zavarovalnina
proti ognju in nevihti in avtomobilskimi nezgodami ZA ZANESLJIVO POSTREŽBO SE PRIPOROČA
DANIEL STAKICH
AGENTURA
15813 WATERLOO RD.
KE 1934

DAJEMO IN IZMENJAVAMO EAGLE ZNAMKE

THE MAY CO'S BASEMENT




- Modre
- Zelene
- Sive

MERE

16 do 44
in
18½
do
24½!

Regularna 5.95
vrednost!

Shifli obšivan
Spun Rayon

\$25

3.99

Casual suknje **Button fronter**

Sveži, novi stili prihajajo skoro vsaki dan tekoma naše nadaljujoče novemberske razstave 100% volnenih suknj . . . vključivi suknjenih, covers, plaids in ikani sivi barvi! Na sliki je samo eden stil izmed mnogih . . . nekateri imajo dodatno čepico. Suknje so izdelane s širokim ozadijem, atraktivnimi ramali, novimi ovratniki, gumbi in rokavi v raznih stilih. Izberite iz obširne zaloge barv in mer 10 do 18. (Drugi stili v merah od 38 do 44.)

Lične, po budžetni ceni

Basement—Suknje Basement—Ženske obleke

Postna in telefonska naročila sprejeta—
Pokličite CH 3000

it's Superfine-it's '49

and it's ready for you Now

THE GRAND GAS RANGE
 ... with two-oven capacity, Charcol-ator broiler, Safe-Tee-Kee (winner of Lewis & Conger National Home Safety Award in 1948), and other important exclusive features. See it—here—before you buy a cooking appliance of any kind.

A GOOD COOK DESERVES A Grand GAS RANGE
 for City Gas and LP (Liquefied Petroleum Gas)

Beautiful Ironing... and RESTFUL too!

22975

FLATPLATE IRONER

There's no need for you to stand for long hours over a hot ironing board. Sit down to iron—at a General Electric Flatplate Ironer—and turn out the most beautiful, most professional ironing of your life.

The BIG 300 square inches of ironing surface is equal to 11 hand irons. You can iron two and three pieces at one time... press suits and coats, too. Finger-tip operation makes it easy and restful.

Let our demonstrator show you how to get beautiful, wrinkle-free ironing—sitting down! Come in—or phone—for a demonstration.

USE FERFOLIA'S CONVENIENT LAY-A-WAY PLAN

Best of Xmas Gifts

A GENERAL ELECTRIC Automatic Blanket

Here's a gift that will be appreciated and enjoyed for many, many years. It will be used night after night, winter after winter, providing wonderful, cozy sleeping warmth for some lucky person.

For a grateful "Merry Xmas," make your best gift a General Electric Automatic Blanket. Choose from three models and four lovely colors.

The Automatic Blanket is carefully made to meet rigid General Electric safety standards, and is approved by Underwriters Laboratories, Inc. It is certified washable by the American Institute of Laundering.

AVAILABLE IN THREE MODELS:		
	Twin-bed One-control 66 by 86 inches	\$39.95
	Double-Bed One-control 72 by 86 inches	\$41.95
	Double-bed Two-control 72 by 86 inches	\$52.95

Colors: ROSE · BLUE · GREEN · CEDAR

Make this an "Electric" Christmas...

WITH GIFTS FROM
FERFOLIA FURNITURE CO.

Smile Ladies!

Housecleaning can be **Easy!**

If you live in an apartment, small home, or trailer, here is the answer to your housecleaning problems.

The new General Electric "Tidy" is a compact, lightweight, powerful tank-type cleaner with a tool for every cleaning problem in the home.

STORAGE—Why worry? Just hang the "Tidy" on a hook in the closet.

WEIGHT—The "Tidy" weighs less than two quart bottles of sinter sile.

PORTABLE—Carry the "Tidy" like a shoulder-strap bag, or by its handle, or just let it glide along the floor.

POWERFUL—Plenty! The "Tidy" actually has more than twice the power of the average upright cleaner used with attachments.

VERSATILE—Yes ma'am! Cleans upholstery, draperies, Venetian blinds, lamp shades, walls, small rugs, bare floors, linoleum, radiators, even sprays water-color paints and liquid insecticides. A tool for every purpose... a purpose for every tool.

AND... if you already have an upright cleaner, the "Tidy" makes an ideal companion for dusting and quick-pick-up cleaning.

The General Electric "Tidy" comes complete with 6 cleaning tools, flexible hose, two extension tubes. Model AVT-160.

NEW LOW PRICE! Only \$39.95

NEW DOWN PAYMENT • EASY TERMS • PAY AS YOU CLEAN

YOU ARE INVITED TO ATTEND THE

Grand Opening

OF THE

FERFOLIA FURNITURE CO.

ON SATURDAY, NOVEMBER 20, 1948

IT'S YEARS AHEAD!

IT'S THE GENERAL ELECTRIC ALL-AUTOMATIC WASHER

YEARS AHEAD IN WORKSAVING FEATURES

- Portable
- Activator washing
- Thorough damp-drying
- Automatic soak
- Top opening
- Filtered, circulating water
- Automatic soap dispenser
- Rinse water saved
- No oiling, no greasing
- Five-year protection plan on sealed-in mechanism

Before you buy any automatic washer, compare it with this amazing General Electric All-Automatic Washer.

You'll marvel at this timesaving, worksaving washer that gives you an automatic soak, Activator washing action, deep-water rinsing, and high-speed damp-drying—so thorough, that it gets many pieces dry enough to iron!

This washer is completely flexible, too. Stop it when you want—start it where you want. And you can skip or repeat any operation in the entire cycle.

Ask to see this All-Automatic washer in action! It's being demonstrated today—every day—to show you "automatic washing at its finest." Price **\$369.95**

*Trade-mark Reg. U. S. Pat. Off.

Take Your Choice IMMEDIATE DELIVERY!

DAYLIGHT TELEVISION

YOU'RE SURE OF WHAT YOU SEE WHEN YOU WATCH G-E!

Model 810

★ G-E DAYLIGHT TELEVISION BEATS EVERYTHING IN SIGHT. So bright, so clear you can see its vivid advantages even in broad daylight. Now in the great new Model 810! No other low-priced table set offers you sensational G-E Daylight Television. You get all U. S. channels on a big 10" tube. See it today! **325.00** (plus installation)

GET ALL YOUR FUN, ALL-IN-ONE! G-E's "COMPLETE ENTERTAINMENT CENTER." Look what this smart unit delivers. G-E Daylight Television on a 10" direct-view tube. All channels. Genuine FM radio. Standard (AM) radio. Automatic phonograph with the famed G-E Electronic Reproducer. **725.00** Model 802D, at right. (plus installation)

Model 802D

COME IN FOR A DEMONSTRATION!

MORE REFRIGERATED FOOD STORAGE SPACE IN THE SAME KITCHEN FLOOR SPACE

Model ND-2

PRICE **\$329.00**

GENERAL ELECTRIC Space Maker Refrigerators

There's no need for you to shop and compare. This IS the refrigerator for you... the new, 1947 General Electric Space Maker Refrigerator. The revolutionary design gives you one-third more refrigerated food storage space in the same kitchen floor space. Eight cubic feet of refrigerated storage space instead of six. Look inside this great, new General Electric Refrigerator and see for yourself. This new advance in household refrigerators is made possible by improved design and engineering of General Electric's famous, hermetically "sealed-in-steel" refrigerating unit.

- Sealed-in-steel mechanism
- All-steel cabinet
- Overized freezer
- Extra deep meat drawer
- Ample bottle storage
- High-humidity fruit and vegetable drawers

COME IN TODAY AND SEE THE NEW GENERAL ELECTRIC SPACE MAKER REFRIGERATORS

TELEPHONE
Vulcan 3-5775

FERFOLIA FURNITURE

"WHERE FINE FURNITURE IS NOT EXPENSIVE"

3515 EAST 93 ST. at UNION



TONY FERFOLIA

POZDRAVLJENI!

Prijazno se priporočam in vabim vse prijatelje in znanke ter rojake v splošnem, da me posetijo v moji moderno urejeni in z finim blagom založeno

TRGOVINO Z MOŠKO OPRAVO katero sem danes otvoril v prenovljenem poslopiju na **3517 E. 93 St., blizu Union Ave.**

Z veseljem vam bom razkazal vso trgovino—vam ni treba ničesar kupiti—samo oglejte si opremo, zalogo, najnovejše in znane izdelke in zbirke srajc, kravat, spodnjega perila, klobukov, nogavic in druge oprave, ki se da primerjati z zbirko v veletrgovini.

Zdaj si boste, moški, lahko izbrali v moji trgovini popolno opravo, katera bo pričala, da imate dober okus—in kar je glavno, cene so zelo zmerne, postrežba pa ste lahko gotovi, da bo izborna.

TUDI ZA DEČKE IMAMO JOPIČE, ROKAVICE, ČEPICE, HLACE, ITD.

V slučaju pa, da bi potrebovali kaj posebnega v opravi, se kar obrnite na Toneta—on vam bo dragevolje postregel
NA SVIDENJE V NOVI TRGOVINI, KJER BO MOJE GESLO

NAJBOLJŠE-BLAGO — NAJNOVEJŠI STILI — NAJNIŽJE CENE — PRIJAZNA POSTREŽBA

TONY FERFOLIA



Our
Specialty

We Rent Full Dress
Suits for Weddings,
Formals and Other
Special Occasions



ISKRENE ČESTITKE

bratoma Frank in Tony Ferfolia

OB OTVORITVI NJIJU TRGOVIN

s pohištvom in moško opravo v lepih, modernih prostorih

na 3517 E. 93rd St. pri Union Ave.

KI SO V PONOS IN NA USLUGO PREBIVALCEM TE NASELBINE

V čast si štejem, da smo v popolno zadovoljstvo izvršili razna dela pri prenavljanju teh prostorov!

GEO. M. BIRKIC - *gradbeni kontraktor*

8302 MARYLAND AVE.

CLEVELAND 5, OHIO

Tel.: BRoadway 5323

Izvršimo vsakovrstna gradbena dela, prenavljanje sob v podstrešju, kuhinj in kopalnic ter rekreacijskih sob, itd.

ZONE ELECTRIC COMPANY
8118 ST. CLAIR AVE. — EXpress 5866

P. J. BRUER & SON CO.
ROOFING CONTRACTORS
5158 BROADWAY — MI 5431

BENNETT CONCRETE STONE CO.
WARNER ROAD — MI 0080

FIRST NEON SIGN CO.
5022 LORAIN AVE. — AT 8181

NICK LONGANO, Plastering Contractor
INDEPENDENCE, OHIO

UNITED SASH & LUMBER CO.
8111 KINSMAN ROAD — MI 7121

CITY IRON WORKS, INC.
7210 KINSMAN ROAD

PAINTING, DECORATING AND FLOORING
FERFOLIA FURNITURE CO. — BY

HERTVIK BROS. SHEET METAL CO.
WOODBINE 6623

PITTSBURGH PLATE & GLASS CO.
CLEVELAND, OHIO

FRED W. GUHL, Plumbing Contractor
3135 EAST 94th STREET

WILLIAM KAMINSKY

TONY VANNI MASON CONTRACTOR
SWestbriar 7918

GARFIELD HTS. CEMENT CONTRACTORS
BRoadway 2120

PLANS AND DRAWINGS BY
PAUL M. MATZINKER, Architect

